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RESOCONTO STENOGRAFICO   
 

 Presidenza del vice presidente LA RUSSA   
 

PRESIDENTE. La seduta è aperta (ore 9,33). 

 Si dia lettura del processo verbale. 

 

PUGLIA, segretario, dà lettura del processo verbale della seduta 

del giorno precedente. 

 

PRESIDENTE. Non essendovi osservazioni, il processo verbale è 

approvato. 

 

 

Comunicazioni della Presidenza  
 

PRESIDENTE. L'elenco dei senatori in congedo e assenti per incari-

co ricevuto dal Senato, nonché ulteriori comunicazioni all'Assemblea saran-

no pubblicati nell'allegato B al Resoconto della seduta odierna. 

 

 

Sull'ordine dei lavori  
 

PRESIDENTE. Informo l'Assemblea che all'inizio della se-

duta il Presidente del Gruppo MoVimento 5 Stelle ha fatto per-

venire, ai sensi dell'articolo 113, comma 2, del Regolamento, la 

richiesta di votazione con procedimento elettronico per tutte le 

votazioni da effettuare nel corso della seduta. La richiesta è ac-

colta ai sensi dell'articolo 113, comma 2, del Regolamento. 
 

 

Discussione del documento:  

(Doc. IV, n. 1) Domanda di autorizzazione all'utilizzazione di intercetta-

zioni di conversazioni telefoniche del senatore Luigi Cesaro, nell'ambito 

di un procedimento penale pendente anche nei suoi confronti (ore 9,41) 
 

Approvazione della proposta di rinvio alla Giunta delle elezioni e delle 

immunità parlamentari   
 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione del documen-

to IV, n. 1, recante: «Domanda di autorizzazione all'utilizzazione di intercet-

tazioni di conversazioni telefoniche del senatore Luigi Cesaro, nell'ambito 

di un procedimento penale pendente anche nei suoi confronti (n. 

16519/2017 RGNR - n. 8701/2017 RG GIP), trasmessa dal giudice per le 

indagini preliminari presso il tribunale di Napoli-Nord». 

SPELLUCCI
Casella di testo
Omissis
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 Ha chiesto di intervenire il presidente della Giunta delle elezioni e 

delle immunità parlamentari, senatore Gasparri. Ne ha facoltà. 

 

GASPARRI (FI-BP). Signor Presidente, ho chiesto di intervenire per 

informare l'Assemblea di un andamento procedurale significativo e, quindi, 

non tanto nel merito della questione che riguarda le intercettazioni di con-

versazioni telefoniche relative al senatore Cesaro.  

La Giunta - come dirò da qui a poco - si è espressa mesi fa nel senso 

di ritenere che gli atti dovessero essere rimessi alla magistratura, perché - ad 

avviso della maggioranza della Giunta - il senatore Cesaro all'epoca dei fatti 

era deputato. Quindi, si era aperta la questione se la competenza a valutare il 

caso fosse dell'Assemblea di appartenenza attuale del senatore Cesaro, per 

l'appunto il Senato, o l'Assemblea della Camera dei deputati, alla quale ap-

parteneva all'epoca dei fatti oggetto delle inchieste e della richiesta di auto-

rizzazione.  

La Giunta - anche questo lo dico perché sia chiaro che non c'è stata 

alcuna inerzia - ha comunicato alla Presidenza - come si deve fare - il 24 

gennaio 2019 la propria relazione, redatta dal senatore Balboni e approvata 

a maggioranza. Come sapete, poi, la Giunta è una prima sede di valutazione. 

Le decisioni su casi del parere devono essere assunte dall'Assemblea.  

A quel punto il presidente del Senato Alberti Casellati si è rivolto al 

sottoscritto, che non aveva alcun potere sulla calendarizzazione in Aula - 

come tutti sappiamo, compete alla Conferenza dei Capigruppo - e ha indi-

rizzato a me - l’ho condivisa con i colleghi della Giunta - una lettera del pre-

sidente della Camera Fico, perché nel frattempo in quel ramo del Parlamen-

to si era verificato un caso analogo in relazione a un altro collega, attual-

mente senatore e all'epoca dei fatti deputato. La Giunta della Camera ha pe-

rò fatto una valutazione diversa e contraria alla nostra, ritenendo che quel 

caso dovesse essere affrontato in Senato, perché il collega è attualmente se-

natore. Quindi, si è creato un conflitto di interpretazione delle norme vigen-

ti, per cui la Giunta del Senato a maggioranza riteneva che... (Brusio).  

Mi scusi, Presidente, credo che la vicenda sia importante per l'As-

semblea, perché è procedurale.  

 

PRESIDENTE. Colleghi, se volete avere cognizione di quanto stia-

mo discutendo, dovete ascoltare, o perlomeno consentire a chi vuole di 

ascoltare.  

 

GASPARRI (FI-BP). Capisco che l'argomento può essere tedioso, e 

cercherò di essere breve, ma riguarda lo status dei parlamentari e altre que-

stioni fondamentali.  

In conclusione, la Camera ha ritenuto, nella sua Giunta, che in casi 

come quello in esame la sede di decisione sia quella a cui appartiene il par-

lamentare in un determinato momento, mentre la Giunta del Senato ha rite-

nuto che debba giudicare l'Assemblea a cui il parlamentare appartiene al 

momento del fatto.  

I colleghi possono chiedersi che cosa abbiamo fatto nel frattempo. 

Abbiamo svolto discussioni, incontri e c'è un carteggio, probabilmente agli 
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atti, tra la nostra Giunta e quella della Camera. Abbiamo infatti riunito la 

Giunta e incontrato il Presidente della Giunta della Camera, onorevole Del-

mastro, ma non abbiamo trovato una soluzione a un'interpretazione che le 

due Giunte hanno dato in via difforme. Abbiamo esteso il confronto agli Uf-

fici di Presidenza - come sanno i colleghi della Giunta - dove sono rappre-

sentati - com'è ovvio - tutti i Gruppi. C'è stato un incontro tra gli Uffici di 

Presidenza delle Giunte di Camera e Senato e non si è trovata una soluzione.  

È una materia, signor Presidente, talmente complessa che - se la 

memoria non mi inganna - lei stesso, in quanto parlamentare, ha fatto ogget-

to di una proposta di legge, e non a caso, perché nel passato, nelle sue pre-

cedenti vite parlamentari, è stato a lungo e più volte Presidente della Giunta 

per le autorizzazioni della Camera.  

Quindi, siccome ci sono precedenti nel passato di tenore diverso - 

siamo andati anche a vedere se esistevano un orientamento o, definendola 

impropriamente, una giurisprudenza - abbiamo trovato casi in cui è prevalso 

l'incardinamento nell'Assemblea di appartenenza al momento della discus-

sione e casi in cui, invece, si è deciso che la discussione avvenisse nell'As-

semblea di cui il collega faceva parte quando si è verificato il fatto. Quindi, 

abbiamo trovato precedenti diversi, opinioni diverse, questioni controverse. 

 Ho citato la proposta di legge del presidente La Russa per dire che, 

appunto, servirebbe una norma. La questione, a suo tempo, fu esaminata an-

che dalla Corte costituzionale, ma riguardo casi di insindacabilità per opi-

nioni espresse, e non per casi come quello in esame. Quindi, anche quel pre-

cedente può o meno valere, ma riguardava un'altra questione. 

 Si è poi discusso sul seguente punto: è diverso il caso se il soggetto 

non è più parlamentare e, successivamente, arriva una richiesta. Ma se il 

soggetto è ancora parlamentare e appartiene a un'altra Assemblea, c'è chi 

propone di affidare il caso all'Assemblea di appartenenza dell'interessato, 

dove questi può anche esprimere le sue ragioni.  

Insomma, se avessimo trovato una soluzione giuridica definitiva, la 

vicenda si sarebbe risolta; invece, la discussione è proseguita. Vi risparmio 

citazioni e menzioni dei carteggi tra il presidente del Senato Alberti Casella-

ti e il presidente della Camera Fico, che ci sono stati devoluti, e delle di-

scussioni svolte fino a poche settimane fa. Mi consentirà il presidente Gras-

so, di cui richiamo l'attenzione, di ricordare come, nell'ultima riunione in 

Giunta sulla questione, egli stesso abbia detto che presenterà una proposta di 

legge per dirimere la questione. 

 Poiché, però, le proposte di legge, cari colleghi, de iure condendo, 

nessuno sa se e quando saranno discusse e approvate, noi dobbiamo, co-

munque, assumere delle decisioni, perché la vicenda, nel frattempo, si è pro-

tratta diversi mesi.  

Allo stato, quindi, ci troviamo nella condizione di avere una proposta 

assunta a maggioranza della Giunta che dice di riaffidare la vicenda ai ma-

gistrati, per poi inviarla alla Camera, essendo il senatore Cesaro deputato 

all'epoca dei fatti. Era emerso anche un orientamento, molto forte, di tornare 

in Giunta. 

  

MIRABELLI (PD). Ma fallo dire al relatore! 
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GASPARRI (FI-BP). Non riesco a sentirla, senatore Mirabelli. 

Quando interverrà, la ascolterò meglio. 

Anche in una lettera, l'ultima che ho scritto, il 14 giugno scorso, al 

presidente Alberti Casellati per informarla dell'andamento delle vicende - 

non sono queste vicende che si possono trattare solo in termini di tradizione 

orale, ma ci sono atti, resoconti di riunioni delle Giunte e degli incontri tra 

gli organismi di Camera e Senato, dei quali, anche se informali, abbiamo 

cercato di lasciare traccia nelle attività parlamentari - io stesso concludevo 

dicendo che: «A mio avviso, sarebbe a questo punto opportuno calendariz-

zare per l'esame in Aula il documento, al fine di permettere all'Assemblea di 

conoscere la problematica e di esprimere un orientamento al riguardo; oppu-

re, al limite, di disporre il rinvio dell'atto alla Giunta ai fini di ulteriori ap-

profondimenti». 

 Questo ho scritto alla Presidente del Senato nel mese di giugno. Nel 

mese di agosto ci siamo visti ma - come sapete - per altre vicende. Quindi, 

giustamente, la Conferenza dei Capigruppo ha calendarizzato ora la vicenda. 

Io ho voluto rendere all'Assemblea questa informazione per dimostrare che 

la Giunta ha lavorato sul tema, come i colleghi sanno perfettamente.  

La questione giuridica ha precedenti di ogni tipo. Non esiste una giu-

risprudenza certa. In termini de iure condendo, chi vorrà fare proposte le fa-

rà e le discuterà. Noi dobbiamo, però, decidere cosa fare. Il relatore, senato-

re Balboni, ha avanzato una proposta: l'ipotesi di un ritorno in Giunta per un 

riesame e un approfondimento. Noi dobbiamo, infatti, produrre anche degli 

atti formali e non possiamo decidere sulla base del buon senso o a spanne. 

Parliamo di inchieste, di intercettazioni, di atti della magistratura, di un car-

teggio tra i Presidenti delle Assemblee. Quindi, ho voluto richiamare i col-

leghi su questa vicenda, che, già complicata per noi che la seguiamo, capi-

sco sia di difficile comprensione.  

 Siccome parliamo di competenza delle Camere, di diritti di difesa e 

di magistratura, il punto è il seguente: o approvare una relazione o decidere 

di tornare in Giunta, come io stesso ho adombrato nella lettera al Presidente 

del Senato. È l'Assemblea, però, che deve assumere una decisione, posto che 

la Giunta ha fatto il suo lavoro, e cioè assumere una decisione. Se quella de-

ve essere rivisitata, per la complessità delle materie giuridiche, solo l'As-

semblea può farlo, eventualmente disponendo un ritorno in Giunta. 

 Io mi sono attenuto alle questioni di natura procedurale, che non so-

no banali, perché attengono a principi fondamentali regolati da leggi e dalla 

Costituzione.  

 Ho voluto dire tutto ciò all'Assemblea affinché si spiegasse anche un 

eventuale ritorno in Giunta. Non si tratta di un modo per differire o impedire 

decisioni, ma, semmai, per assumerne, anche alla luce di tutta la discussione 

svolta tra le varie Assemblee parlamentari di Camera e Senato, seguita con 

grande attenzione dalla Presidenza del Senato e da tutti gli altri soggetti co-

stituzionali e istituzionali preposti a vigilare su siffatte procedure. (Applausi 

dal Gruppo FI-BP).  
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PRESIDENTE. Chiedo al relatore, senatore Balboni, se intende in-

tervenire. 

 

BALBONI, relatore. Signor Presidente, il presidente della Giunta, 

senatore Gasparri, ha illustrato con competenza e precisione la questione 

oggi all'esame dell'Assemblea. 

La mia relazione, cui mi riporto, non entra nel merito della domanda 

di autorizzazione all'utilizzazione delle intercettazioni del senatore Cesaro 

proprio perché in Giunta abbiamo preliminarmente esaminato l'eccezione di 

incompetenza del Senato sollevata dalla difesa del senatore Cesaro. In ciò 

sta la particolarità della questione che oggi stiamo esaminando.  

Mentre nel caso Verdini ci fu un accordo derogatorio sulla base di 

un'intesa raggiunta tra Camera e Senato, ma con il consenso e, anzi, con la 

sollecitazione dell'interessato, in questo caso siamo di fronte a un'eccezione 

formale sollevata dalla difesa del senatore Cesaro. La Giunta aveva, quindi, 

il dovere di entrare nel merito della questione.  

Mi riporto alla mia relazione, ma cito molto brevemente le ragioni 

per cui la Giunta, a maggioranza, è arrivata alla conclusione che la compe-

tenza spettasse alla Camera cui apparteneva il parlamentare all'epoca dei fat-

ti. Siamo giunti a questa conclusione sulla base dell'ordinanza n. 389 del 

2007 della Corte costituzionale - alla cui lettura ovviamente rimando - dalla 

quale si possono trarre argomenti precisi a favore della competenza della 

Camera di appartenenza all'epoca dei fatti. Siamo giunti a questa conclusio-

ne soprattutto sulla base della chiara sentenza n. 252 del 1999 sempre della 

Corte costituzionale, di cui ha parlato prima il presidente Gasparri. 

Siamo sempre nell'ambito dell'articolo 68 che, al primo comma, si 

occupa di insindacabilità e, al secondo e terzo comma, di autorizzazioni a 

procedere, arresto, sequestro, perquisizione e quant'altro. Stiamo sempre 

parlando di garanzie. La sentenza n. 252 del 1999 dice chiaramente che la 

competenza spetta alla Camera di appartenenza del parlamentare al momen-

to del fatto.  

Nel confronto con i colleghi della Camera è emersa un'interpretazio-

ne di questo genere, che a me pare un po' artificiosa, ma che mi sembra ave-

re incontrato, invece, il consenso di un'ampia parte della Giunta del Senato, 

anche se, essendo un incontro informale, non abbiamo votato. I colleghi del-

la Camera ci hanno proposto un'interpretazione, ferme restando la sentenza 

n. 252 del 1999, di cui ho appena parlato e che non può essere messa in di-

scussione, e la competenza della Camera di appartenenza al momento del 

fatto per quanto riguarda l'insindacabilità. C'è una ragione precisa: trattan-

dosi di attività parlamentare, è chiaro che solo la Camera di appartenenza al 

momento del fatto può valutare gli atti compiuti dal parlamentare per indi-

viduare o meno la connessione delle dichiarazioni con l'attività parlamenta-

re, come richiesto ovviamente dalla legge e dalla giurisprudenza. Mentre, 

per quanto riguarda la materia dell'autorizzazione a procedere, a prescindere 

dalla volontà dell'interessato, prevarrebbe l'interesse della Camera di appar-

tenenza in quel momento a salvaguardare il proprio plenum e le garanzie di 

indipendenza e di libertà di azione ed espressione del parlamentare. Quindi, 

è l'interesse superiore della Camera di appartenenza, al momento della ri-
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chiesta di autorizzazione, che prevarrebbe nei casi di cui al secondo e al ter-

zo comma. 

È un dibattito che si è aperto in Giunta e che non si è potuto conclu-

dere, perché il confronto è avvenuto successivamente alla votazione della 

mia proposta alla Giunta, alla quale mi richiamo.  

Pertanto, alla luce della necessità di approfondire questa ulteriore in-

terpretazione che ci è stata proposta, credo sia opportuno - e chiedo all'As-

semblea di esprimersi in tal senso - che questa decisione venga rinviata alla 

Giunta per il necessario approfondimento. Una volta eseguito l'approfondi-

mento, se esso si concluderà nel senso di accogliere la nuova interpretazione 

proposta dalla Giunta della Camera, a quel punto avanzeremo una proposta 

di merito e non soltanto di pregiudiziale di rito. (Applausi dal Gruppo FI-

BP). 

 

PRESIDENTE. Senatore Balboni, è stato molto chiaro nella sua 

esposizione. 

Ai sensi dell'articolo 93 del Regolamento, sulla proposta di rinvio del 

documento alla Giunta delle elezioni e delle immunità parlamentari può 

prendere la parola non più di un rappresentante per Gruppo, per dieci minu-

ti.  

Poiché nessuno chiede di intervenire, passiamo alla votazione.  

Indìco la votazione nominale con scrutinio simultaneo della proposta 

di rinvio del documento alla Giunta delle elezioni e delle immunità parla-

mentari.  

 (Segue la votazione). 

 Il Senato approva. (v. Allegato B). 

 

 

Accoglimento di proposta di inversione dell'ordine del giorno  
 

FERRARI (PD). Domando di parlare. 

 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

 

FERRARI (PD). Signor Presidente, intervengo per proporre all'As-

semblea un'inversione degli argomenti iscritti all'ordine del giorno, antici-

pando la discussione dalla sede redigente dei documenti volti all'istituzione 

di una Commissione parlamentare di inchiesta sulla sicurezza e sullo sfrut-

tamento del lavoro e svolgendo successivamente le interrogazioni. 

 

PRESIDENTE. Rilevo sia del buon senso nella sua richiesta, senato-

re Ferrari.  

Poiché non vi sono obiezioni da parte dell'Assemblea, non procedo 

alla votazione e dispongo d'ufficio l'inversione degli argomenti iscritti 

all'ordine del giorno. 

 

 

SPELLUCCI
Casella di testo
Omissis
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 Allegato B  
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 VOTAZIONI QUALIFICATE EFFETTUATE NEL CORSO DELLA SEDUTA 

VOTAZIONE 
OGGETTO 

RISULTATO 
ESITO 

Num. Tipo Pre Vot Ast Fav Cont Magg 

1 Nom. 
Doc. IV, n.1. Deliberazione su autorizzazione ad utilizzo di intercettazioni tele-

foniche del senatore Cesaro  
207 206 000 206 000 104 APPR. 

2 Nom. Doc. XXII, n.24. Articolo 1  169 168 002 166 000 084 APPR. 

3 Nom. Doc. XXII, n.24. Articolo 2  171 170 000 170 000 086 APPR. 

4 Nom. Doc. XXII, n.24. Articolo 3  192 191 000 191 000 096 APPR. 

5 Nom. Doc. XXII, n.24. Articolo 4  190 189 001 188 000 095 APPR. 

6 Nom. Doc. XXII, n.24. Articolo 5  205 204 000 204 000 103 APPR. 

7 Nom. Doc. XXII, n.24. Articolo 6  207 206 000 206 000 104 APPR. 

8 Nom. Doc. XXII, n.24. Articolo 7  206 205 000 205 000 103 APPR. 

9 Nom. Doc. XXII, n.24. Votazione finale  215 214 000 214 000 108 APPR. 

- Le Votazioni annullate e quelle in cui è mancato il numero legale non sono riportate  

 

(F)=Favorevole      (C)=Contrario       (A)=Astenuto       (V)=Votante       (s)=Subentrante 
(M)=Cong/Gov/Miss   (P)=Presidente           (R)=Richiedente la votazione e non votante 

Nominativo 1  2  3  4  5  6  7  8  9  

Abate Rosa Silvana F F F F F F F F F 

Accoto Rossella F F F F F F F F F 

Agostinelli Donatella F F F F F F F F F 

Aimi Enrico                   

Airola Alberto F F F F F F F F F 

Alberti Casellati Maria Elisab                   

Alderisi Francesca M M M M M M M M M 

Alfieri Alessandro F F F F F F F F F 

Anastasi Cristiano F F F F F F F F F 

Angrisani Luisa F F F F F F F F   

Arrigoni Paolo F         F F F F 

Astorre Bruno           F F F F 

Auddino Giuseppe F F F F F F F F F 

Augussori Luigi F F F F F F F F F 

Bagnai Alberto F F F F F F F F F 

Balboni Alberto F F F F F F F F   

Barachini Alberto M M M M M M M M M 

Barbaro Claudio M M M M M M M M M 

Barboni Antonio                   

Battistoni Francesco F     F F F F F F 

Bellanova Teresa M M M M M M M M M 

Berardi Roberto                   

Bergesio Giorgio Maria F F F F F F F F F 

Bernini Anna Maria F             F F 

Bertacco Stefano F                 

Berutti Massimo Vittorio F F F F F F F F F 

Biasotti Sandro Mario   F F F F F F F F 

Binetti Paola F       F F F F F 

Bini Caterina F F F F F F F F F 

Biti Caterina F F F F F F F F F 

Bogo Deledda Vittoria F. M. M M M M M M M M M 

Boldrini Paola F F F F F F F F F 

Bongiorno Giulia M M M M M M M M M 

Bonifazi Francesco                 F 

Bonino Emma                   

Borghesi Stefano F F F F F F F F F 

Borgonzoni Lucia                   

Bossi Simone F F F F F F F F F 
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(F)=Favorevole      (C)=Contrario       (A)=Astenuto       (V)=Votante       (s)=Subentrante 

(M)=Cong/Gov/Miss   (P)=Presidente           (R)=Richiedente la votazione e non votante 

Nominativo 1  2  3  4  5  6  7  8  9  

Bossi Umberto M M M M M M M M M 

Bottici Laura F F F F F F F F F 

Botto Elena                 F 

Bressa Gianclaudio F F F F F F F F F 

Briziarelli Luca F F F F F F F F F 

Bruzzone Francesco M M M M M M M M M 

Buccarella Maurizio F F F F F F F F F 

Calandrini Nicola F F F F F F F F F 

Calderoli Roberto F F F F F F F F F 

Caliendo Giacomo F F F F F F F   F 

Caligiuri Fulvia Michela F                 

Campagna Antonella F F F F F F F F F 

Campari Maurizio M M M M M M M M M 

Candiani Stefano F         F F F F 

Candura Massimo M M M M M M M M M 

Cangini Andrea F F F F F F F F F 

Cantù Maria Cristina F F F F F F F F F 

Carbone Vincenzo                 F 

Cario Adriano                   

Casini Pier Ferdinando F F F F F F F F F 

Casolati Marzia F F F F F F F F F 

Castaldi Gianluca M M M M M M M M M 

Castellone Maria Domenica                   

Castiello Francesco F F F F F F F F F 

Catalfo Nunzia M M M M M M M M M 

Cattaneo Elena M M M M M M M M M 

Causin Andrea F F F F F F F F F 

Centinaio Gian Marco F F F F F F F F F 

Cerno Tommaso                   

Cesaro Luigi F             F F 

Ciampolillo Alfonso                   

Cioffi Andrea                   

Ciriani Luca F F F F F F F F F 

Cirinnà Monica F F F F   F F F F 

Collina Stefano           F F F F 

Coltorti Mauro F F F F F F F F F 

Comincini Eugenio Alberto F F F F F F F F F 

Conzatti Donatella F F F F F F F F F 

Corbetta Gianmarco                   

Corrado Margherita F F F F F F F F F 

Corti Stefano F F F F F F F F F 

Craxi Stefania Gabriella A.                   

Crimi Vito Claudio M M M M M M M M M 

Croatti Marco F F F F F F F F F 

Crucioli Mattia F           F F F 

Cucca Luigi Giuseppe Salvatore F F F F F F F F F 

Dal Mas Franco F     F F F F F F 

D'Alfonso Luciano F     F F F F F F 

Damiani Dario M M M M M M M M M 

D'Angelo Grazia F F F F F F F F F 

D'Arienzo Vincenzo F     F F F F F F 

De Bertoldi Andrea F F F F F F F F F 

De Bonis Saverio M M M M M M M M M 
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De Falco Gregorio F F F F   F F F F 

De Lucia Danila F F F F F F F F F 

De Petris Loredana                 F 

De Poli Antonio F F F F F F F F M 

De Siano Domenico                 F 

De Vecchis William F F F F F F F F F 

Dell'Olio Gianmauro F F F F F F F F F 

Dessì Emanuele F F F F F F F F F 

Di Girolamo Gabriella F F F F F F F F F 

Di Marzio Luigi F F F F F F F F F 

Di Micco Fabio                   

Di Nicola Primo F F F F F F F F F 

Di Piazza Stanislao F F F F F F F F F 

Donno Daniela   F F F F F F F F 

Drago Tiziana Carmela Rosaria F F F F F F F F F 

Durnwalder Meinhard F F F F F F F F F 

Endrizzi Giovanni                   

Errani Vasco F F F F F F F F F 

Evangelista Elvira Lucia F         F F F   

Faggi Antonella F         F F F F 

Fantetti Raffaele M M M M M M M M M 

Faraone Davide F F F F F F F F F 

Fattori Elena                 F 

Fazzolari Giovanbattista                   

Fazzone Claudio F F F F F F F F F 

Fede Giorgio F F F F F F F F F 

Fedeli Valeria F F F F F F F F F 

Fenu Emiliano F               F 

Ferrara Gianluca F F F F F F F F F 

Ferrari Alan F F F F F F F F F 

Ferrazzi Andrea F F F F F F F F F 

Ferrero Roberta F F F F F F F F F 

Ferro Giuseppe Massimo M M M M M M M M M 

Floridia Barbara F F F F F F F F F 

Floris Emilio F   F F F F F F F 

Fregolent Sonia F F F F F F F F F 

Fusco Umberto M M M M M M M M M 

Galliani Adriano                   

Gallicchio Agnese F F F F F F F F F 

Gallone Maria Alessandra F F   F F F F F F 

Garavini Laura F F F F F F F F F 

Garnero Santanchè Daniela M M M M M M M M M 

Garruti Vincenzo F F F F F F F F F 

Gasparri Maurizio F F F F F F F F F 

Gaudiano Felicia F F F F F F F F F 

Ghedini Niccolò                   

Giacobbe Francesco M M M M M M M M M 

Giammanco Gabriella F A F F F F F F F 

Giannuzzi Silvana F F F F F F F F F 

Giarrusso Mario Michele F F F F F F F F F 

Ginetti Nadia F F F F F F F F F 

Giro Francesco Maria         F F F F   

Girotto Gianni Pietro                 F 
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Granato Bianca Laura         F F F F F 

Grassi Ugo M M M M M M M M M 

Grasso Pietro F   F F F F F F F 

Grimani Leonardo                   

Guidolin Barbara F F F F F F F F F 

Iannone Antonio F F F F F F F F F 

Iori Vanna F     F F F F F F 

Iwobi Tony Chike F     F F F F F F 

La Mura Virginia           F F F   

La Pietra Patrizio Giacomo F F F F F F F F F 

La Russa Ignazio Benito Maria P P P P P P P P P 

L'Abbate Pasqua F F F F F F F F F 

Laforgia Francesco                   

Laniece Albert M M M M M M M M M 

Lannutti Elio F F F F F F F F F 

Lanzi Gabriele F F F F F F F F F 

Laus Mauro Antonio Donato F F F F F F F F F 

Leone Cinzia F F F F F F F F F 

Lezzi Barbara F F F F F F F F F 

Licheri Ettore Antonio                 F 

Lomuti Arnaldo F F F F F F F F F 

Lonardo Alessandrina F F F F F F F F F 

Lorefice Pietro F F F F A F F F F 

Lucidi Stefano F F F F F F F F F 

Lunesu Michelina F F F F F F F F F 

Lupo Giulia M M M M M M M M M 

Maffoni Gianpietro                   

Magorno Ernesto F F F F F F F F F 

Maiorino Alessandra F F F F   F F F F 

Malan Lucio F F F F F F F F F 

Mallegni Massimo M M M M M M M M M 

Malpezzi Simona Flavia F F F F F F F F F 

Manca Daniele             F F F 

Mangialavori Giuseppe Tommaso                   

Mantero Matteo F F F F F F F F F 

Mantovani Maria Laura F F F F F F F F F 

Marcucci Andrea M M M M M M M M M 

Margiotta Salvatore M M M M M M M M M 

Marilotti Giovanni F       F F F F F 

Marin Raffaella Fiormaria F F F F F F F F F 

Marinello Gaspare Antonio F F F F F F F F   

Marino Mauro Maria F F F F F F F F F 

Martelli Carlo                   

Marti Roberto F F F F F F F   F 

Masini Barbara M M M M M M M M M 

Matrisciano Mariassunta F F F F F F F F F 

Mautone Raffaele                   

Merlo Ricardo Antonio M M M M M M M M M 

Messina Alfredo F     F         F 

Messina Assunta Carmela F               F 

Mininno Cataldo F F F F F F F F F 

Minuto Anna Carmela F               F 

Mirabelli Franco F               F 
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Misiani Antonio M M M M M M M M M 

Modena Fiammetta F     F   F F F F 

Moles Rocco Giuseppe       F F F F F F 

Mollame Francesco F F F F F F F F F 

Montani Enrico F     F F F F F F 

Montevecchi Michela F               F 

Monti Mario M M M M M M M M M 

Moronese Vilma F F F F F F       

Morra Nicola F F F F F F F F F 

Nannicini Tommaso F   F F F F F F F 

Napolitano Giorgio M M M M M M M M M 

Nastri Gaetano M M M M M M M M M 

Naturale Gisella F F F F   F F F F 

Nencini Riccardo                   

Nisini Tiziana F F F F F F F F F 

Nocerino Simona Nunzia F F F F F F F F F 

Nugnes Paola F F F F F F F F F 

Ortis Fabrizio M M M M M M M M M 

Ortolani Franco M M M M M M M M M 

Ostellari Andrea                 F 

Pacifico Marinella M M M M M M M M M 

Pagano Nazario F F F F F F F F F 

Papatheu Urania Giulia Rosina F F F F F F F F F 

Paragone Gianluigi                 F 

Parente Annamaria F F F F F F F F F 

Paroli Adriano F F F F F F F F F 

Parrini Dario F F F F F F F F F 

Patuanelli Stefano M M M M M M M M M 

Pavanelli Emma F F F F F F F F F 

Pazzaglini Giuliano F     F F F F F F 

Pellegrini Emanuele F F F F F F F F F 

Pellegrini Marco F F F F F F F F F 

Pepe Pasquale F     F F F F F F 

Pergreffi Simona F F F F F F F F F 

Perilli Gianluca F         F F F F 

Perosino Marco F F F F F F F F F 

Pesco Daniele F F F F F F F F F 

Petrenga Giovanna                   

Petrocelli Vito Rosario       F F F F F   

Pianasso Cesare M M M M M M M M M 

Piano Renzo                   

Piarulli Angela Anna Bruna M M M M M M M M M 

Pichetto Fratin Gilberto F F F F F F F F F 

Pillon Simone F A F F F F F F F 

Pinotti Roberta       F F F F F F 

Pirovano Daisy F         F F F F 

Pirro Elisa M M M M M M M M M 

Pisani Giuseppe F F F F F F F F F 

Pisani Pietro M M M M M M M M M 

Pittella Giovanni Saverio F F F F F F F F F 

Pittoni Mario F     F F F F F F 

Pizzol Nadia M M M M M M M M M 

Presutto Vincenzo F F F F F F F   F 
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Pucciarelli Stefania F F F F F F F F F 

Puglia Sergio F F F F F F F F F 

Quagliariello Gaetano                   

Quarto Ruggiero F F F F F F F F F 

Rampi Roberto F F F F F F F F F 

Rauti Isabella F F F F F F F F F 

Renzi Matteo M M M M M M M M M 

Riccardi Alessandra F F F F F F F F F 

Ricciardi Sabrina F F F F F F F F F 

Richetti Matteo F F F F F F F F F 

Ripamonti Paolo M M M M M M M M M 

Rivolta Erica F F F F F F F F F 

Rizzotti Maria F F F F F F F F F 

Rojc Tatjana F     F F F F F F 

Romagnoli Sergio F F F F F F F F F 

Romani Paolo F F F F F F F F F 

Romano Iunio Valerio F F F F F F F F F 

Romeo Massimiliano F F F F F F F F F 

Ronzulli Licia M M M M M M M M M 

Rossi Mariarosaria F F F F F F F F F 

Rossomando Anna F F F F F F F F F 

Rubbia Carlo                   

Rufa Gianfranco F F F F F F F F F 

Ruspandini Massimo                   

Russo Loredana F F F F   F F F F 

Saccone Antonio F F F F F F F F F 

Salvini Matteo                   

Santangelo Vincenzo F     F F F F F F 

Santillo Agostino F F F F F F F F F 

Saponara Maria M M M M M M M M M 

Saviane Paolo F     F F F F F F 

Sbrana Rosellina M M M M M M M M M 

Sbrollini Daniela F F F F F F F F F 

Schifani Renato F                 

Sciascia Salvatore M M M M M M M M M 

Segre Liliana M M M M M M M M M 

Serafini Giancarlo M M M M M M M M M 

Siclari Marco                   

Sileri Pierpaolo F       F F F F   

Siri Armando F     F F F F F   

Stabile Laura F F F F F F F F F 

Stefani Erika F F F F F F F F F 

Stefano Dario F F F F F F F F   

Steger Dieter F F F F F F F F F 

Sudano Valeria Carmela Maria F F F F F F F F F 

Taricco Giacomino   F F F F F F F F 

Taverna Paola F F F F F F F F F 

Tesei Donatella M M M M M M M M M 

Testor Elena F F F F F F F F F 

Tiraboschi Maria Virginia F F F F F F F F F 

Toffanin Roberta F F F F F F F F F 

Toninelli Danilo                 F 

Tosato Paolo M M M M M M M M M 
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Totaro Achille                   

Trentacoste Fabrizio F F F F F F F F F 

Turco Mario M M M M M M M M M 

Unterberger Juliane                   

Urraro Francesco F F F F F F F F F 

Urso Adolfo                   

Vaccaro Sergio F F F F F F F F F 

Valente Valeria                   

Vallardi Gianpaolo F     F F F F F F 

Vanin Orietta F F F F F F F F F 

Vattuone Vito F F F F F F F F F 

Verducci Francesco F F F F F F F F F 

Vescovi Manuel F F F F F F F F F 

Vitali Luigi F           F F F 

Vono Gelsomina F F F F F F F F F 

Zaffini Francesco                   

Zanda Luigi Enrico                   

Zuliani Cristiano F F F F F F F F F 

 

 

  


